

相声演员笑林因白血病抢救无效去世

“笑林广播电台”从此停播



23日凌晨2点,北京曲艺家协会副主席、著名相声表演艺术家笑林因白血病去世,享年59岁。相声演员苗阜、李菁、高峰、石小杰以及演员六小龄童等都发博文表示悼念。笑林以在相声表演中逼真的模仿而成名,被称为“笑林广播电台”,而喜爱他的观众痛心表示:“笑林广播电台”从此停播了。

本报记者 师文静

演艺界纷纷悼念

23日上午8时,青年相声演员苗阜最先在微博上发布笑林老师去世的消息。随后相声演员李菁等人在评论中对于笑林去世的消息表示震惊。而苗阜痛称,“才59岁,就去世啦,太年轻啦!如果不是亲自给笑林老师家人打电话确认消息,我真的不敢相信。”

据了解,笑林正月初四被诊断为白血病,经过治疗脱离危险,但是22日上午又突然发高烧,肺部感染加重,呼吸衰竭抢救无效去世。

笑林去世让其生前的同行们感

到痛惜,相声演员高峰称,“前两天还想起了笑林老师,想起笑林老师很久没露面了,有机会还想听他和李国盛老师说相声。没想到,这就走了。笑林老师,一路走好!难忘《学播音》《超级足球赛》《我怕有个家》《别挤了》。”相声演员赵世林称,“笑林老师不但技艺高超,人品也极好。他的相声艺术敢于创新,在他和李国盛老师的合作中没有老套的表演痕迹,也删除了‘土得掉渣’的老相声套路。笑林性格非常直爽,有啥说啥,是一位德艺双馨的艺术家。”



◀笑林、
李国盛表演相声。

近年做主持热衷公益

对于熟悉笑林的观众来说,近十年来笑林很少登台说相声了,除了做评委、做主持,参加各种慰问演出,他近年来在电视台集中亮相还是主持CCTV-7农经栏目。自2004年5月份起至2009年3月,笑林一共主持了4年《每日农经》。该节目组工作人员回忆称:“记得笑林老师常说,自从主持《每日农经》栏目后,农民朋友特别喜欢他,节目组收到的观众来信,有一多半是寄给他的。”该节目编导解娟称,出外采访或联系选题时,只要说到笑林老师,几乎无人不知、无人不晓,曾经因为他而为栏目骄傲。

而至于笑林最近几年不怎么登

台说相声的原因,主要是其生前搭档李国盛十年前退休时与笑林有个约定。为了保持艺术形象,他们俩约定没有好节目,就不再出来见观众。而其实综观笑林生前广为人知的相声《我怕有个家》《临终忏悔》《太挤了》等等,都是与李国盛搭档完成的。而同行也被笑林这种仗义所感动。相声演员李金斗称,“李国盛退休后,他们平常演出不太多了。因为没有找到合适的搭档,笑林也不想再换搭档了,他说‘怕对不起李老师’,人很仗义。笑林人品非常好,尊师重道,对自己的恩师马季老师,还有山东快书老师刘司昌都非常尊重。”

笑林小传

笑林,原名赵学林,后来在李谷一的建议下,改名笑林。他生于1956年,自幼拜曲艺家刘司昌为师,学习山东快书,四岁开始舞台生涯。后拜相声名家马季为师,学习相声,1980年起与李国盛合作,创作、表演相声一百多段,多次获得中国相声大奖,并被评为中国最佳相声搭档。1997年,他和李国盛参加中央电视台春节联欢

晚会表演了相声《送春联》;2001年,他在中央电视台春节联欢晚会与王平、尹卓林、赵保乐表演相声《咱也试一把》。2007年笑林任中国铁路说唱团团长,中国曲艺家协会理事,中华全国青年联合会常委,北京青年联合会副主席。2010年,笑林荣获由北京市委宣传部、北京市文联评选的“北京市第五届德艺双馨”艺术家。

笑林远去了 不再传笑声

本报记者 张莹

又一位被病魔夺去生命的艺术家,笑林,嘴角那颗痦子的相声记忆,极为深刻。各种惟妙惟肖的模仿,更是让人捧腹,想当年,“笑林广播电台”一开播,给多少人带来了欢笑啊!

但近几年很少再听到笑林说相声了。几年前,有记者问他为什么转行做了中央电视台第七套农业节目主持人时,他说搭档李国盛快70岁了,身体大不如从前,已经很少出来演出。与李国盛合作了30年,不舍得和他分开,所以一直没有另外找搭档。笑林说,虽然现在演出很少了,但只要有人请我去说相声,我的搭档就一定还是李国盛。如果李国盛老师没有时间和精力,那我还是情愿到电

视台去做主持人。

的确,笑林的幽默机智,李国盛的憨厚淳朴,两人搭档诙谐自如,堪称绝配,其相声作品也自成一体,特色鲜明。他俩自1980年合作,创作、表演相声一百多段,多次获得中国相声大奖,并被评为中国最佳相声搭档。笑林的名气远远大于李国盛,但他并没有因为搭档体质弱而另起炉灶,宁肯去做主持人。不难看出,笑林是一个重情义的人。情义二字说起来容易,却是最为沉甸甸的个性品质,因为,对于明星大腕来说,为了这两个字,放弃的不仅仅是金钱,还有令人垂涎的知名度。

渐渐淡出相声舞台的笑林主持《每日农经》,算得上是很小众的节目,笑林发挥特长,成了农民朋友的喜爱,据说节目组每

天接到的观众来信,有一多半是给笑林的。很难想象以笑林这么大的名气,去主持一个名气不大的节目,却认认真真地“有很多时间走到田间地头和农民的家里,真正深入到了农民的生活之中”。不当外行,是一个艺术家的良心。当娱乐圈浮躁之气泛滥,演员甚至连台词都不背,靠说“123456”对口型糊弄时,不得不向这位逝去的艺术界前辈致敬!

“相声演员中唱歌最好的一个,唱歌的人中说相声最好的一个”,人们这样评价有才华的笑林。可此时,我不知道该用什么样的文字纪念他,因为他不是传统概念的大师,也不是红极一时的明星,他只是我们这一代童年少年时期的快乐一角,实在遗憾,今后再也听不到“笑林广播电台”了!

“二嫂”郝蕾 回应“爆肥”质疑



本报讯(见习记者 刘雨涵)由刘家成执导,于震、郝蕾、于洋、宋佳腾等实力演员加盟的年代情感剧《我的二哥二嫂》23日登陆天津卫视全国首播。日前,剧中饰演“二嫂”的郝蕾在面对“剧中身材爆肥”的质疑时,大方回应称“胖瘦不是评判好演员的标准”。

《我的二哥二嫂》以周武和李英姿的爱情为主线,讲述了平凡人家的悲欢离合。冷面型男于震在剧中颠覆了自我形象,出演了老实憨厚、有情有义的“二哥”周武。日前,在天津卫视的独家专访中,于震表示之所以接拍该剧,是受到了剧本和角色的吸引:“虽说大家都要养家糊口,但有时候接戏还真跟片酬没关系。”

剧中饰演“二嫂”的郝蕾是演艺圈中鲜有的“不走寻常路”的女演员,此次出演“二嫂”也是她喜得双胞胎后亮相的首部电视作品。面对观众对她在剧中身材发福的质疑,郝蕾大方回应:“我认为胖瘦不是评判好演员的标准吧,主要是因为当时刚刚生完孩子,体型还没有完全恢复,恰好导演来找我说李英姿这个人和我很像,所以我决定放下其他的事情来出演这部戏。”

《牵手爱情村》 男嘉宾机智逆袭



本报讯(见习记者 刘雨涵)浙江卫视《牵手爱情村》第7期播出后,节目中这批来自北京的热情直爽的“村民”获得了观众们的一致好评,不少网友留言表示:“这一期嘉宾每个人的性格都很好,都很喜欢!”

新一批“村民”中最令人瞩目的当数3号女嘉宾,贤惠知性的她在初印象选择中获得了所有男嘉宾的青睐,之后更是有4位男嘉宾对其展开了激烈的争夺战,3号女嘉宾成为了《牵手爱情村》开播以来史无前例的最大焦点。

《牵手爱情村》中“盒饭选择”的环节大受观众喜爱,在这个环节中,男女嘉宾可自由选择心仪的异性共同用餐,而难免会有人要遭受被落下的失落和尴尬。本期节目中“盒饭选择”环节由女生对男生进行选择,最终3号、4号和6号男嘉宾不幸落单。然而6号男嘉宾却并没有陷入失落的情绪中,看着旁边开心地边用餐边聊天的3号女嘉宾与7号男嘉宾,6号男嘉宾也加入了他们对话之中。6号男嘉宾甚至向7号男嘉宾发起了挑战,他让3号女嘉宾出一个成语,由自己比划让7号男嘉宾来猜,若7号男嘉宾未能成功猜出,那么就让3号女嘉宾来与自己一起用餐。7号男嘉宾欣然接受了挑战,然而他却未能成功猜出成语,最终不得不眼睁睁地看着3号女嘉宾走向6号男嘉宾,而自己则成为那个吃独食的人,6号男嘉宾也成为节目开播以来第一个在“盒饭选择”落单后成功逆袭的人。



莹观评

人生是由一些记忆点串成,对我这个年龄的人来说,相声演员笑林是不可磨灭的一个笑点,笑林广播电台记忆之深,让人唏嘘他不足60岁逝去的遗憾。